
Ata da 8ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos dezessete (17) dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis (2026), às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira 

Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de 

Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); José 

Pereira de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete 

Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo 

(UNIÃO) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e 

após constatado o número legal do quórum declarou aberta a 8ª Sessão Ordinária, 

ficando registrado as ausências dos vereadores: Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva 

(PRD) cumprindo agenda em Brasília; José Everton Nunes Araújo (PP) por força maior 

e Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA). A Presidente convidou a Vereadora 

Madalena (UNIÃO) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura Eclesiastes, 8. A 

Presidente colocou a ata da 7ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura 

das matérias em pauta: ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 01/2026: 

moção de aplausos nº 01/2026, à patrulha Maria da Penha, vinculada ao 30º Batalhão 

da Polícia Militar, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à população de 

Buriticupu, com destaque especial na proteção, acolhimento e defesa das mulheres 

vítimas de violência. Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 60/2026: solicita ao 

Executivo Municipal a realização de serviços de manutenção e melhoria da iluminação 

pública no Povoado Segundo Núcleo, contemplando a rua Nova, rua São Luiz, rua da 

Igreja católica e rua da Serraria, com a substituição de lâmpadas queimadas, reposição 

de pontos de luz e demais intervenções necessárias para garantir a adequada iluminação 

das referidas vias. Autor: Ceci. INDICAÇÃO Nº 61/2026: solicita ao Executivo Municipal 

a execução de serviços de recuperação, manutenção e melhoria da estrada vicinal que 

interliga o Povoado Brejinho ao Povoado Oito, região da Cikel, zona rural do município. 

Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 62/2026: solicita ao Executivo Municipal 

reformas na estrutura da unidade básica de saúde da Vila Brejinho da Cikel, zona rural. 

Autor: Allisson da Saúde. INDICAÇÃO Nº 63/2026: solicita ao Executivo Municipal a 

execução de serviços de limpeza geral e roço (capina) nas vias públicas e nos órgãos 

públicos localizados no Povoado Segundo Núcleo, incluindo a retirada de entulhos, corte 

de vegetação e demais medidas necessárias para a adequada manutenção dos espaços 

públicos. Autor: Neta do Segundo. INDICAÇÃO Nº 64/2026: solicita ao Executivo 

Municipal a realização de serviços de manutenção corretiva na cadeira odontológica da 

unidade de saúde Joaquim da Silva, localizada no Povoado Segundo Núcleo, assegurando 

o pleno funcionamento dos atendimentos odontológicos à população. Autor: Neta do 
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Segundo. INDICAÇÃO Nº 65/2026: solicita ao Executivo Municipal execução de projeto 

de reforma e revitalização das praças centrais do município: praça Mansueto Júnior, 

praça do Colono (praça da prefeitura) e praça da bíblia, contemplando serviços de 

recuperação da infraestrutura, paisagismo, iluminação, acessibilidade, mobiliário 

urbano e demais melhorias necessárias. Autor: Antônio Construções. Dando 

continuidade, a Presidente franqueou a palavra perguntou se poderia unificar o 

Pequeno Expediente com o Grande Expediente. O que foi aceito por todos. Em ato 

contínuo, a Presidente franqueou a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria. Relatou que na Vila Fortaleza/Cikel precisa passar por um 

trabalho de recuperação das ruas com terraplanagem e piçarramento, pois com as 

chuvas fica entrando água nas casas e quando passa a chuva as águas ficam acumuladas. 

Pontuou que os jovens precisam ir à escola e que têm que passar pela lama para 

conseguir ir à escola tanto no sentido a pista quanto a que vai para a Vilinha pelo 

Messias. Disse que há um vídeo circulando que demonstra toda a situação. Relatou outra 

situação no que se refere ao poço da Faisa. Pontuou que o poço foi perfurado e que está 

tudo certo; já está perfurado há dois meses, mas que falta a instalação da bomba. Pediu 

ao diretor do SAAE, Vitor Misquici e ao Prefeito Municipal, João Carlos que faça a 

instalação da bomba de água no poço para que seja reestabelecida a distribuição da água 

na comunidade. Pontuou que será utilizada toda a estrutura do antigo poço. Destacando 

que o que realmente está faltando é a bomba ser instalada e fazer a inauguração. 

Pontuou que a Cikel é cercada por campos de plantações e que não podem beber água 

da chuva e que é de extrema necessidade a inauguração do poço. Parabenizou a Gestão 

Municipal pela perfuração do poço, mas que agora precisam da bomba para dar 

qualidade de vida a população da Faisa. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a 

Presidente convidou para uso da palavra a Vereadora Ceci (PL). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria. Defendeu sua indicação nº 60/2026 que solicita ao Executivo 

Municipal a realização de serviços de manutenção e melhoria da iluminação pública no 

Povoado Segundo Núcleo, contemplando a rua Nova, rua São Luiz, rua da Igreja católica 

e rua da Serraria, com a substituição de lâmpadas queimadas, reposição de pontos de 

luz e demais intervenções necessárias para garantir a adequada iluminação das referidas 

vias. Relatou ter pedido e foi dito a ela que fizesse a marcação dos postes eu precisavam 

passar por reparos com um giz e eu isso foi feito, mas que a chuva já tirou todas as 

marcações. Relatou que foi contactada por uma moradora da rua Nova, Segundo Núcleo 

no que ela pediu que fizesse. O povo estará recebendo a resposta do pedido que fizeram 

ao vereador. O vereador tem trago aqui nesta casa para ser atendido. É isso. Agradeço a 

oportunidade de ser ouvida pela população. Educadamente as pessoas ainda chegam 

pedindo. Portanto, a cada pedido feito aqui, nós o abraçamos, nós respeitamos e 

apoiamos, porque esse é o nosso dever, dever cumprido. E agradeço a oportunidade de 

estar aqui hoje. Fiz questão de chegar mesmo atrasada, houve motivo, mas peço as 
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minhas desculpas. Eu gosto de chegar no horário certo, mas estou aqui cumprindo com 

a responsabilidade. Agradeceu pela oportunidade. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador e Líder de governo, Léo Lando (PSDB). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria. Se reportou a fala da Vereadora Ceci em relação a iluminação 

pública e se solidarizou com a causa, destacando que precisam conversar com 

representante dos povoados, o responsável pela iluminação pública e o Gestor municipal 

para que possam resolver essa problemática. Relatou que a Rua do Comércio, em frente 

da casa do Vereador Alberth Sullyvan, também precisa passar por reparos. Defendeu 

uma Indicação, que ele fez na sessão anterior, que se refere a rua Duque de Caxias e 

Campo da Paz para que possam ser restauradas. Disse que acredita que o Gestor e o 

Secretário de obras Municipal irão resolver. Destacou que precisam mudar a cara de 

Buriticupu, que é um ano político, é um ano de vir recursos para Buriticupu.  Parabenizou 

o Gestor Municipal pelas obras já realizadas e que muitas virão a ser feitas. Destacou que 

eles vereadores, precisam observar quem vão apoiar e ter cuidado para que coloquem 

pessoas realmente que possam investir em Buriticupu, mandem emenda para Buriticupu 

e que cuidem da população. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a 

Presidente disse que como não tem mais nenhum inscrito, passaram para a votação 

dessa Moção de Aplausos aqui solicitada pelo vereador Allisson da Saúde. A comentou 

sobre à Patrulha Maria da Penha, que inclusive, esteve aqui na Câmara Municipal no dia 

do evento das mulheres, explicando todo o trabalho que fizeram durante todo esse 

tempo que eles estão inseridos, quais foram as progressões, o que é que está mudando, 

as denúncias estão aumentando, as mulheres estão tendo mais coragem. Destacou que 

eles são merecedores dos aplausos, da Moção de Aplausos aqui pedida pelo vereador 

Allisson da Saúde. Em ato continuou, a Presidente colocou em votação a Ordem do Dia  

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 01/2026, moção de aplausos nº 01/2026, à patrulha 

Maria da Penha, vinculada ao 30º Batalhão da Polícia Militar, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à população de Buriticupu, com destaque especial na 

proteção, acolhimento e defesa das mulheres vítimas de violência. Que foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. A Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a 

presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos 
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